

嫁给幸福

婚恋秘笈

入冬后的雾霾天气持续多天,多得孩子们放寒假了都没法出门,只能楼上楼下相互串串门。美薇是我的邻居,遇上不宜户外活动的天气,就喜欢领着孩子来我们家玩,而且知道我乐于倾听,所以,很喜欢和我聊天。美薇早年在北京读博士,本来有很好的机会可以留在北京,但男友是山东人,家里兄弟多,又有卧病在床的父母,他是大孝子,一定要回济南工作,她深爱着男友,只能随他一起嫁到济南。婚后,婆家的负担比

想象的还要沉重,他们是长子长媳,默默地为乡下的大家庭承担了许多的重担。

临近年关,北京那边的导师有一项课题,召他们同学聚会,她满怀欣喜地赴约,回来后,却情绪低落了很久。她说:“我不是羡慕同学的风光,只是,心里有一种说不清的失落。”于是很不理智地迁怒于老公,说好了和老公一起回乡下过年,又临时变卦了,搅得两个人情绪都不好。美薇说:“其实我现在的生活也还不错,可

是,和别人一比较怎么就淡定不起来了?”

我笑,谁没有这样心里失衡的时候呢?人生的每一次选择都不容易,很难去衡量其中的得失,尤其是婚姻,那是许多人一生中仅有的一次选择,陪你走的人就值得你去珍惜。就像诗人说过的:“在一往情深的日子里,谁能说得清什么是甜,什么是苦?只知道确定了就义无反顾,要输就输给追求,要嫁就嫁给幸福。”当初,我们不就是为了嫁给幸福,

才义无反顾地选择了他,那么一切的付出就都有了意义。

这么说,倒不是要每个人都做燃烧的蜡烛,为爱奉献自我,而是觉得在婚姻中,学会做一盏电灯比一支蜡烛要好得多,电灯的光线在修辞学上是双关的——自照(signown)的同时照亮了他人,这是双重的照亮。婚姻中的抱怨,多来自施与受的不平衡,爱他的同时,也让自己的生命绚丽多彩,会更觉幸福。



主持人:淑怡
邮箱:jiashipindao@163.com
博客:
http://huixinrexian.blog.163.com

胡女士来电说,每年春节都要送出不少礼物,花不少钱。她说自己是工薪族,真有些吃不消。想问问下午茶的朋友,有没有什么既打理了人情往来,又不至于花费太多的方法呢?

如何应付春节的人情往来

茶友分享:



友,也完全没必要互相赠送礼物。女儿小时候,每年春节好友兰都会给她买衣服,我则回赠其他礼物。但她给我女儿买的衣服常常不合适,要么转手送人,要么只好放着。于是我们商量春节就不互赠礼物了。现在每年春节她还是来我家玩,只带点水果,吃顿便餐,喝喝茶聊聊天,既轻松又愉快。

——陈燕

既然是人情往来,那么有送出去的东西,也有收进来的东西。我会妥善安排这些收到的礼物,应对相关人情。比如,有朋友送我一盒精装橄榄油,我便把这盒油送给儿子小时候曾照看过他的萧奶奶。而萧奶奶让我带回的藕合、丸子、豆包、年糕等,我则送给不会做饭的孩子姑姑,再配上两条香烟给孩子姑父就行了。平日若收到好一些且包装精致的东西,我都会用心收起来。比如,去年三八节时,单位发给女职工一人一床蚕丝被,今年春节,我便准备把它作为礼物送给婆婆。很多东西,其实并不特别需要,与其为满足好奇心和占有欲而打开包装,不如留起来打点需要打点的人情更省钱省力。

——林女士

春节需要打点的人情,其实都是有数的,比如双方的长辈、亲朋好友等。我很少临时抱佛脚来准备,都是平日做个有心人,遇到合适的便买下来。初秋时,家门口一家儿童服装店

因故停业,全部是3折甩货。其经营的品牌在大商场最多打9折,原价890元的羽绒服,不到270元便入手了。前几天,先生的一位朋友给我们送了两箱苹果和两瓶红酒做年礼,我则拿出了早准备好的羽绒服给他5岁的儿子,先生很惊讶也很惊喜,直夸我想得周到。

——嫣然

网购是省钱的好途径,实体店打折后还要780元的毛衫,我只花了550元便买了回来。家中四个老人,算下来便能够节省千余元,很是可观。送给闺蜜的护肤品套装也是网购的,比实体店便宜三分之一还多。我都是在春节前2个月就开始准备礼物,货源足,时间从容,不合适的话,也有充足的时间进行调换。我建议胡女士不妨试试网购这条省钱的好途径。

——菲菲

春节少不了看望老领导、老友等,我都是带盆花,在花卉市场,60元就能买一大盆生机勃勃的绿萝,既大方又雅致。蝴蝶兰、水仙等也是非常棒的节礼。去年,妻子特意养了几盆水仙,我们去看望老领导时,就带了一盆水仙,他非常喜欢。对我们这些退休的老人来说,礼物不在贵贱,就在于一个心意。胡女士要想节省,我觉得自己养点花不错,既颐养心性,又可以作为礼物送人,而且高雅不俗。

——老张

淑怡小结:

春节的人情往来必不可少,如果没有了人情往来,其实生活是缺少了许多情趣的。我只是为了联络感情,我觉得礼物无需贵重,但粗制滥造的地摊货一定要拒绝,否则不如不送。我每年都会买点丝巾、胸针、水杯之类的小礼物,送给相熟的朋友。今年通过淘宝聚划算网购了红玛瑙手链,非常精致有品,50元一条,又可爱又大气。蛇年的脚步越来越近了,淑怡和下午茶所有工作人员给大家拜个早年,祝福新的一年,祥和康健。

我能不能向前儿媳索要“带孙费”?

王老太咨询:

我小孙子一周岁时,儿子因病去世,不久后儿媳改嫁。儿媳改嫁后对孙子不闻不问,这7年一直是我独自抚养。我与孙子靠低保生活,听说儿媳过得特别富裕。我想问问,我能否向前儿媳索要这7年的“带孙费”?我小孙子现在上小学了,我也没能力照顾他了,我能不能把孙子给我再婚的前儿媳抚养?

律师观点:

根据我国《民法通则》

和《婚姻法》的有关规定:“未成年人的父母是未成年人的监护人。”“父母有保护和教育未成年子女的权利和义务。”可见,父母是未成年子女的法定监护人,抚养、保护和教育子女是其法定义务,父母对子女的抚养义务不因婚姻关系变化而终止。在你儿子去世后,有抚养能力的改嫁儿媳仍是你孙子第一顺位的监护人,应承担对孩子的抚养义务,你可以把孙子送给他的妈妈抚养。

《婚姻法》第二十八条

据法律规定,你可以向你前儿媳索要因抚养孙子而支出的必要费用。

律师提醒:因父母离异或出外打工而被祖父母或外祖父母抚养的“留守儿童”这个特殊群体,因他们的监护人没有尽到监护职责,往往会给这些孩子造成一些无法挽回的伤害。劝诫这些父母与其等到伤害发生后而后悔,不如积极地履行自己作为监护人的职责以避免伤害的发生。

解答人:王崇利(高级律师)
信箱:wdali66@163.com



慧心:心理咨询师
信箱:huixinrexian@163.com
每周一下午 2:30 — 4:30

春节回婆家

过年很心烦

慧心老师:

你好,临近春节了,但我心里很烦,因为要跟先生回婆家过年。婆家在农村,又冷又穷,去年过年我已经领教了那份不舒服。今年真不想去了,但先生一个劲地哀求我,说以后有了孩子就不回去了,因为孩子怕冷。孩子怕冷,我就不怕吗?如果他真的爱我,为什么一定要逼我跟他回去受罪呢?真是烦心啊。

——文宛

文宛读者:

你好。春节在婆家过年,是我们民族的风俗。虽然现在有些年轻夫妇采取各自回家或轮流在婆家、娘家过年的方式,但回婆家过年还是主流。而且先生也说了,等有了孩子后就不再要求你一起回家过年了,不如,今年开开心心跟他回家吧。

“为了你,我什么都愿意做,哪怕上刀山、下火海。”这句话,想必每个热恋过的人都不会陌生。说者,深情款款,闻者,感怀动容。其实,生活中哪有什么刀山火海?不过是些寻常的不如意罢了,比如,你眼下的回婆家过年,既非刀山,亦非火海,但是,许多妻子在面临这个不如意时,都心怀抱怨,要么坚决拒绝,要么撅着嘴不开心,要么委屈地泪水盈盈。文宛,当你怀疑抱怨他是不是真的爱你的时候,是否想过,你对他的爱又如何?事实上,两情相悦携手相伴的日子里,最怕的就是因为一点不如意便质疑对方的情意,这是非常伤感情的。

对在城市里长大的你来说,去没有暖气的农村过年的确不适应,一如你说的受罪,但是,有些罪,还是值得承受的。这番受罪,会让你了解他从小长大的环境是怎样的,知道他经历了多少努力和艰辛一步步从农村走到城市,我想,你会更加珍惜他敬重他信赖他。而他,因为你的温柔体贴,也会更加怜爱你,你这样做,等于为情感账户加分。况且,只要心中有爱,有柔情,就不会觉得在婆家过年多么辛苦了。

智者说,人生就是选择的过程,一旦选择,就意味着有所放弃、有所承担。当初,当你决定和他牵手一生时,其实就等于选择了跟随他回家过年。春节,意味着团圆,尤其对游子来说,回家过年,是心灵深处的需要。对老人来说,期盼着孩子回家,其情更切。老吾老以及人之老,如果能多体谅一下老人盼望你们回家过年的心,也许就不那么烦了。

娘家在身边,是你的福气,平日多回家看看父母,过年不能陪伴他们,想必他们一定能体谅。等你们有了孩子,过年也许会换一种方式团圆。我同事就是把公婆接来一起过年的。同事说婆家冷,孩子去了就感冒咳嗽,但老人盼了一年了,该团圆还是得团圆,所以就把公婆接来一起过年。

其实,在哪里过年并不重要,重要的是是一家人团圆。慧心给你拜个早年,祝福深深。

慧心